CARACTERISTICAS DE LAS FUNCIONES

1. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

a) f(x)=2x+1 funcion polinémica — Dom(f) =R
b) f(x) = Lz funcion racional — Dom(f) =R —{x/x—2 = 0} = R—{2}
X_

c) f(x)=(x-1)>% funcién polinémica — Dom(f) =R

1
X2 —

d) f(x)= funcion racional - Dom(f) =R —{x/x*-1=0}=R-{-11}

-1l=0=xX =l x=t/lex=-1 0 x=1

e) f(x)= % funcion racional — Dom(f) =R —{x/x*® =0} =R -{0}

=0 x=30<x=0

f) f(x)=x*+x+1 funcion polinbmica — Dom(f) =R

g f(x)= funcion racional — Dom(f) =R —{x/x* -25=0}=R-{-55}

x?—25

X2 -25=0= X’ =25 X=4/25<=>Xx=-5 0 x=5

1

)=

funcion racional — Dom(f)=R-{x/x* -1=0}=R-{-11}

X' “1=0ox‘=lox=t1lex=-1 0 x=1

i) f(x)=x>-2x+6 funcion polinomica — Dom(f) =R

7

Hof) :% funcion racional — Dom(f) =R —{x/x* —3x+4 =0} =R
X°—3X+
+.49—
x> -3x+4=0< x=¥: no existe solucion real
k) f(x)= (2_1);2 funcion racional —» Dom(f) =R -{x/(x+1)* =0}=R-{-1}
X+

(x+1)?*=0=x=-1



) f(x)=x>-6x*+9 funcion polinémica — Dom(f)=R
m) f(x)=x*-5x*+6x funcion polinbmica — Dom(f) =R

n) f(x)=+2x-4 funcion radical con indice par > Dom(f)={xeR/2x—4>0}=[2,+x)

2X-4202x24 < x22 < X e[2,4+x)
0) f(x):li funcion racional - Dom(f)=R-{x/1-x=0}=R-{1}
—X

p) f(x)=3x-2 funcién radical con indice impar— Dom(f)=Dom(y =x-2)=9R
q) f(x)=+/x—2 funcion radical con indice par —» Dom(f) ={x e R/ x—-2> 0} =[2,+x)

1
AX=2

Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha de ser estrictamente mayor que 0.

N f(x)=

funcion radical con indice par — Dom(f) ={x e R/x—2 > 0} = (2,+0)

1
X—2

s) ()=

; funcion radical con indice impar — Dom(f) =R —{2}

Nota: EI denominador no puede ser0 = 3/x-2#0< x-2#0< x 22
) f(x)= )2_14 funcion racional — Dom(f)=R-{x/x* -4=0}=R-{-2,2}
X —

X 4=0xl=4doXx=tJb>Xx=-2 0 x=2

2 —
u f(x)= x2 ‘11; funcion racional — Dom(f)=R-{x/x*+16=0}=R
X°+

x> +16=0< x* =-16= no tiene solucion real
v) f(x)=416-x* funcion radical con indice par - Dom(f) ={x e R/16 — x* > 0} =[-4,4]

Tenemos que resolver la inecuacion :16 — x* > 0



Ceros

16-x2=0=x’ =16 x=+/16 > x=-4 0 x=4

w) f(x)=3%16-x* funcidn radical con indice impar — Dom(f) = Dom(y =16 —x°) =R

x) f(x)= JX—_l funcidn radical con indice par - Dom(f) = {x € iR/X—_1 > 0}
X X

. ., x-1
Tenemos que resolver la inecuacion:——>0
X

Ceros Polos

X-1=0=x=1 Xx=0

w0 0

Por tanto, Dom( f) = (—0,0) U[1,+x)

y) f(x)=3 x-1 funcion radical con indice impar — Dom(f) = Dom[yzx—_ljzm—{O}
X
3X+5 . . 2
z) f(x)=————— funcion racional — Dom(f)=R—-{x/2x" —-4x-6=0}=R-{-13}
2X° —4x -6
x:$:3
+4/ +4/
2x2—4x—6:0<:>x:4_ 16+48 :4_ 64 _
4 4
4-8
X=——=-1

2. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

a) f(x)=x*>-x-8 funcion polinbmica — Dom(f) =R

b) f(x)= % funcion radical con indice par — Dom(f) ={x e R/ x> 0} = (0,+0)

Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha de ser estrictamente positivo.



c) f(x) =% funcidn radical con indice impar —» Dom( f) =R —{0}

Nota: El radical aparece en el denominador por eso no puede ser 0

d) f(x)=3/x*-1 funcion radical con indice impar — Dom(f) = Dom(y = x* -1) =R

1
¥x?-1
Nota: El radical aparece en el denominador por eso no puede ser 0

e) f(x)= funcidn radical con indice impar —» Dom(f) =R —{x/x* -1=0}=R -{-11}

U120 x2-120o x2 2l x2+/l o x £ +1
f) f(x)=

: - funcion radical con indice par —» Dom(f) ={x/9-x* >0}
9-x

(Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha der ser estrictamente mayor que 0)
Tenemos que resolver la inecuacion :9— x> >0

Ceros

9-x’=0=x2 =9 Xx=4/9 =>x=-3 0 x=3

AN
N

Por tanto, Dom( f) = (-3,3)

3_
g) f(x) :5)(—82 funcidn racional — Dom(f)=R-{x/x* +x+1=0}=%R
1+Xx+X

3+ . .,
x2+x+1:0<:>x:T:no existe solucién real

h) f(x)=6x>-2x+8 funcion polindmica — Dom(f)="%R

i) f(X)=6x—2/x+8 — Dom(f)=Dom(y =+/x)=[0,+x)

j) f(x)=322)(;237 funcion racional — Dom(f)=R-{x/3x* —x+7=0}=%R
X=X+



+./1—
3x2—x+7:0<:>x:%:n0 existe solucién real

K) f(x)=+/x*>—=5x+4 funcion radical con indice par - Dom(f)={x e R/ x> —=5x+4 >0}

Tenemos que resolver la inecuacion : x> —5x+4>0

Ceros

>
I
N

5+\/25 16 _5+3 _

X2 —5Xx+4=0< X >

I
o

X

Por tanto, Dom( f) = (—o0,1] U [4,+x)

n f)= 1/ funcion radical con indice par — Dom(f) = { X+3 }

. X+
Tenemos que resolver la inecuacion :—2 >0
X i

Ceros Polos
X+3=0< x=-3 X—-2=0x=2

+

—

-3 2

Por tanto, Dom( f) = (—o0,—3] U (2,+x)

m) f(x)= ‘/);;Jj funcion radical con indice par — Dom( f) :{

4

Tenemos que resolver la inecuacion : >0
Xx+1
Ceros Polos
X-2=0<=x=2 X+1=0<=x=-1
+




Por tanto, Dom( f) = (—o0,—1) U[2,4+0)

Jx+1

n ==

Como f(x)= 909 = (Valores de x en los que g y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los que h

h(x)
se anula)
> y=+/x+1—> Dominio ={x € R/ x+1> 0} = [-1,+x)
» y=X—4— Dominio=R

> x40 x#4

4
Por tanto, Dom(f) =[-14) L (4,+x)

VxZ—4
Yx-6

Como f(x)= gé )) = (Valores de x en los que g y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los que h
h(x

0) f(x)=

se anula)
> y=+x*—-4 - Dominio ={x € R/x* —4 > 0} = (—o0,—-2] U[2,+0)

Tenemos que resolver la inecuacion : x> —4 >0

Ceros

X2-4=0x’=4< x= +\/_<3x——2 0 X=2

J\/

» y=3%x-6 — Dominio=R

> Ix-620<=x#6



Por tanto, Dom( f) = (—0,-2]U[2,6) U (6,+)

o PFocococoo=ood

x? —5x+6
x4 =1

Como f(x) =% = (Valores de x en los que g y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los que h
X

p) ()=

se anula)

> y=x*-5x+6— Dominio =R

» y=+vx* -1 Dominio ={x e R/x* —1> 0} = (-o0,~1) U (L, +o) (La desigualdad es estricta porque el

denominador no puede ser 0)

Ceros

X' “1=0ox‘z=lox=tH1lex=-1 0 x=1

Por tanto, Dom( f) = (—o0,-1) U (1,+x)

q) f(x)=+x*-5x+6 funcion radical con indice par - Dom(f)={x e R/x* —5x+6 >0}

Tenemos que resolver la inecuacion : x> —5x+6 >0

Ceros
\/7 X=3
X2 —BX 4620 x= 2T 225_24 :5jl=
X=2

WA

Por tanto Dom( f) = (—o0,2] U[3,+)



s)

x® —5x+1 » : o
f(x)=3 7 axid funcion radical con indice impar— Dom(f)=Dom|y=
X“—4x+

=R—{x/x*—4x+4=0}=R-{2}

4+0_,
2

X2 —4x+4=0< X =

4+416-16 4+0

2 2 4-0

2 -9
2

f(x)= 4‘/;(()(—+7) funcion radical con indice par — Dom(f) = {x € iR/;((X—Jr?) > O}
X" +5x+6 X“+5X+6

. ., X(X+7 X(X+7
Tenemos que resolver la inecuacion :g >0 # >

X +5X+6 (X+2)(x+3)
Ceros Polos
X(x+7)=0=x=0 0 Xx=-7 X*+5x+6=0=x=-3 0 x=-2
+ - + - +
:F: -3 2 ]

Por tanto, Dom( f) = (—o0,~7] U (-3,-2) U[0,+00)

f)

f (x) = 21x® —7x—81 funcion polindmica — Dom(f) =R

x® —5x +1

X* —4x+4

u) f(x)=+/x*-2x+3 funcion radical con indice par - Dom(f) ={x e R/x* —2x+3>0}=R

Ceros

X2 —2x+3=0 x="=

Tenemos que resolver la inecuacion : x> —2x+3>0

2++4-12

=no tiene solucidn real

|



97)i+97 funcion racional — Dom(f)=R-{x/9x*+7=0}=R
Xt +

v) f(x)=

7 . .,
IX*+7=0x*= 3 = no tiene solucion real

W) f(x)= 312‘ f:l funcion racional — Dom(f) =R —{x/3x’ —81=0}= R —{3}

3x3—81:0<:>x3:%c>x3:27<:>x:3

x) f(x)=%8+3x* funcion radical con indice par —» Dom(f)={x e R/8+3x*>0}=R

Tenemos que resolver la inecuacion :8 +3x* >0

Ceros

8 . .,
8+3x° =0 x? = 3 = no tiene solucién real

2X+7

y) f(X)=m

Como f(x) :% = (Valores de x en los que g y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los que h
X

se anula)

» y=2x+7— Dominio =R
» y=3/9-x — Dominio =R
> 39-x#0< x#9—>luego 9 no estd en el dominio porque anula al denominador

Por tanto, Dom(f) =% —{9}

2X+7

8/9—x

2) f(x)=

» y=2x+7— Dominio =R



> y=%9-x — Dominio ={xe R/9—-x>0}=(-0,9) (mayor estricto porque el radical estd en el
denominador y, por tanto, no puede anularse)

Por tanto, Dom( f) = (—,9)

Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

a) f(x)=3x*+1 funcion polinémica — Dom(f) =R

b) f(x)=+/x*-1 (similar al ejercicios 9.k))
Funcidn radical con indice par - Dom(f) ={x € R/x* —=1> 0} = (—o0,—1] U[1,+0)

3 f—
c) f(x)= XXZ _le funcion racional — Dom(f) =R —{x/x* -1=0}=R-{-11}

XX 1=0oxl=loXx=t/lex=-1 0 x=1

d fx)= X=3 funcion racional —>Dom(f):SR—{x/2x+5:O}=SR—{—§}
2X+5 2

2x+5:0<:>2x:—5<:>x:—g

Ix* —4x+3
e) fT(X)=,]——
) T x> +3X+2
2_
Funcidn radical con indice par —» Dom(f) = {x € ‘le > 0}

X*+3x+2

2 - —_— —
Tenemos que resolver la inecuacion : X" —4x+3 >0 —(X D(x-3) >0

X*+3Xx+2 (X+2)(x+1)
Ceros Polos
x?-4x+3=0<x=1 0 x=3 X2 +3x+2=0=x=-2 0 x=-1
+ - + - +
i} T i -
2 -1 3

Por tanto, Dom( f) = (—0,—2) U (-11] U[3,+x)

VX2 -4

x? -9

) f(x)=



m: (Valores de x en los que g y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los que h se
X

anula)

> y=+/x?*—4 — Dominio ={x € R/ x? — 4> O} = (~o0,~2] U[2,+0)
> y=x*-9— Dominio =R

> x*-920& x#43

El dominio es el conjunto de nimeros reales que cumplen todas las condiciones anteriores =
= Dom(f) = (—o0,-3) U (-3,-2] U[2,3) U (3,+0)

funcion radical con indice impar — Dom(f) = Dom(y __ 1 j:

9) f(x)=3 -

x3 —2x

=R—{x/x* —2x =0}=R-{0,+v/2}

x=0
X*-2x=0x-(x*-2)=0=

X2-2=0< x=+2

X3 —6Xx%+4x+8

h)y f(x)= T 9xa0 funcion racional — Dom(f)=9R-{x/x*-x*-9x+9=0}

x}—x2-9x+9=0

1 +1 0 -9
1 0 -9 |0
Xx-1=0=x=1
XX =x"-9x+9=0 (x-1-(xX*-9)=0<

Xx?—9=0=x=+3

Por tanto, Dom(f)=%-{-3,0,3}

VXx?—4x+3

i) f(x)=

) ) 2X+6

f(X) =%: (\Valores de x en los que g y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los que h se
X

anula)

> y=+x*=4x+3 - Dominio ={x e R/ x* —4x+3> 0} = (—0,1] U [3,+x)
» y=2x+6— Dominio=R

> 2Xx+6#0< x#-3—>luego —3 no pertenece al dominio porque anula al denominador



El dominio lo constituyen los nimeros reales que cumplen todas las condiciones anteriores.
Por tanto, Dom( f) = (—o0,-3) U (-3,1]] U[3,+0)

)=

] funcion racional — Dom(f)=R-{x/x* -1=0}=R-{-11}
X —

k) f(x) :% funcion racional — Dom(f) =R —{x/x* -3x+2=0}=R-{1,.2}
X —3X+

X*-3x+2=0x=1 0 x=2
[) f(x)=x*-x+1 funcién polinémica — Dom(f) =R

x?—3

m) f(X)ng—ZxZ—x+2

funcion racional — Dom(f) =R —{x/x®-2x* —x+2=0}

x}—2x>—x+2=0
1 -2 -1 2

1 +1 -1 -2

1 -1 270

X-1=0=x=1
X*=2x* —x+2=0 (x-1)-(x*-x-2)=0

X2 —-x-2=0=>x=-1 0 x=2

Por tanto, Dom(f)=R-{-112}

X
X +4

n) f(x) =

funcion racional — Dom(f)=R-{x/x*+4=0}=R

X’ +4=0< x*=-4=no existe solucion real
Las apartados siguientes 0), p), q), 1), S) y t) son similares a los apartados 9.k) y 9.1)

0) f(x)=+/x—2 funcion radical con indice par —» Dom(f)={xeR/x—-2>0}=[2,+x)

p) f(x)=+/x*—x-2 funcion radical con indice par
— Dom(f)={xeR/x*—x—-2>0}=(—o0,~1] U[2,+x0)

q) f(x)=+x° —2+/2x -2 funcion radical con indice par

— Dom(f) ={x € R/ x? —2/2x—2 > 0} = (=o0,+/2 — 2] U[V/2 + 2,+0)



2J2+/8+8 2J2+4
2 2

x—2\/_x20<:>

r) f(x)=+/3x-x*+4 funcion radical con indice par —» Dom(f) ={x e R/3x—x* +4> 0} =[-1,4]

s) f(x)=

2‘_14 (similar a 9.5))

Funcion radical con indice par — Dom(f) =

> O} =(-21] U (2,+x)

>0

Tenemos que resolver la inecuacion : —

(No lo desarrollo con detalle porque ya hemos resuelto muchas inecuaciones de este tipo)

t) f(xX)=+(x=1(x-3)° funcion radical con indice par
— Dom(f) ={x e R/(x-1)(x—3)° > 0} = (—o0,1] U[3,+)

Tenemos que resolver la inecuacion : (x —1)(x—3)°> >0

u) f(x)=2+x-3 - Dom(f)=%"

v) f(x)=3 %H funcion radical con indice impar — Dom(f) = Dom(y =1L||j =R-{-113
\/ —|x —|x

Dom(y . ||J R—{x/1-|x|=0}=R-{-11}

1-|Y =0 X =1 x=1+1
2 2
w) f(X)=——— Dom(f)=Dom|ly=——|=R-{2}
X—2 X—2

x) f(x)= || > — Dom(f) =R~ ~{x/{-2=0}=R-{-2,2}

X-2=0c|X =2 x=12

y) f(x)— |X|—>Dom(f) R—{x/x* —|x = 0}=R-{-1,0,1}



x2+x=0 si x<0:>§<) 0 x=-1
x2—|x|=0c>

x>—x=0 si x>0=>x=0 0o x=1

1-x

2 = |4 - x

- — Dom(f)=R—-{x/|4x|-x* =0} =R -{-4,0,4}

_4x—Xx>=0 si 4x<0 [—4x—x>=0 i x<0:>><) 0 x=-4

[4x-x* =0 < =
4x—x*>=0 si 4x>0 |4x-x%=0 si x>0=>x=0 o

4. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:
a) f(x)=In(x*-3x+2) — Dominio={x e R/x*-3x+2> 0} = (~0,1) U (2,+©)
Tenemos que resolver la inecuacion : x> —3x+2 >0

Ceros

2

+.9— +
x2—3x+2:0<:>x:3_ 29 8 3+l

Por tanto Dom(f) = (—o0,1) U (2,+0)

. +1\'/2+_

b) f(x)=+Inx-1— Dominio={xeR/Inx-1>0}={xeR/Inx >1}=[e,+x)

Inx>1<e™ >e' o x>e< xele+x)

2 2 2
) f(x)= In(3x_x j—)Dominio:{XG Dom[yzln(gx X B/In(gx X ]zo}
x+1 X+1 X+1




1°) Tenemos que determinar, en primer lugar, el dominio de In(

2 _y2
Dominio| y =1In X |2 XEER/3X X
X+1 X+1

Resolvemos la inecuacion :

Ceros

x-x*=0=x=0 o0 x=3

_ 2 _ 2
Por tanto, Dominio| y =1In 3x-x = XEERIBX X
X+1 X+1

3x — X2
X+1

4

2

>0

X+1

Polos

X+1=0< x=-1

> o} = (~o0,-1) U (0,3)

+ - + )
-1 0 3
0 : . - 3x—x*
2°) Ahora tenemos que determinar para qué valores de su dominio In 1 >0
X+
3x—x? 3x — x? 3x—x? 3x—x*—x-1 —x*+2x-1
In >0 >le -1>0——— 20— ——>
X+1 = x+1 X+1 X+1 X+1
Ina>0<a>1
2
y=In(x)
1
o
1 o 1 2 a 4 5 & 7 8 ) 10

Es decir, tenemos que resolver la inecuacion

Ceros

—x242x-1=0=x=1

six=1 entonces la grafica de Infx) esta por encima del eje 0¥, es decir, In()=0

—x?+2x-1
AT A
X+1

0

Polos

X+1=0<x=-1



Por tanto Dom(f)=(-o0,-1)

Inx

JYx-3

» y=Inx— Dominio = (0,+x)

d) f(x)=

» y=+4Xx-3—>Dominio={xeR/x-3>0}=(3,+w0) (La desigualdad es estricta porque como el

radical estd en el denominador no puede ser 0)

El dominio de la funcidén es la interseccién de los dos intervalos anteriores,

Por tanto, Dom(f) = (3,+x)

X
In(x—1)

e) f(x)=

» y=X—Dominio=R
» y=In(x-1) > Dominio={x e R/x-1>0}={x e R/ x>1} = (L,+x)

> Inx-)#0= x-1#£1x#2

1
P
]

Por tanto, Dom(f) = (1,2) U (2,+x)



In(x+3)
x* -1

) f(x)=

» y=In(x+3) > Dominio={x € R/x+3>0}=(-3,+x)

> y=+x%—-1— Dominio={x e R/x? —1> 0} = (—0,—1) U (L+») (La desigualdad es estricta porque

como el radical esta en el denominador no puede ser 0)

El dominio de la funciébn es la interseccibn de los dos intervalos anteriores,
por tanto, Dom(f) = (-3,-1) U (L,+x)

9) f(X)=+/(x=2)(x-3)> - Dominio ={x € R/(x—2)(x-3)° >0}
Tenemos que resolver la inecuacion : (x —2)(x—3)° >0

Ceros

(x-2)(x-3)°>20<=x=2 0 x=3

Por tanto, Dom( f) = (—0,2] U[3,+x)

h) f(x)=logv9—-x*> — Dominio={x e R/VI—x* >0}{xeR/9—x*>0}=(-3,3)

Tenemos que resolver la inecuacion :9— x> >0

Ceros
¥ + -

- /"’3 3\ - 9-x’ =0 x’=9ox=1/l6 ©>Xx=-3 0 x=3
3[\3 _ 3[v3 _
i f(x):lnX—SX—>Dominio={x6m/x—5x>o}
X X
. . Ax®-5x
Tenemos que resolver la inecuacion :~———= > 0

X



Ceros

Yx®-Bx =0 x}-5x=0<x-(x2-5)=0<x=0 0 X=+/5
Polos
x=0

-5 0 B

Por tanto, Dom( f) = (—o0,—/5) U (/5,+0)

_2x-9
logvx+3

y =2x—9 — Dominio =R

ARG

y =logvx+3 — Dominio={x € R/x+3> 0} = (-3,+x)
logvx+3#0<Vx+3 1l x# -2

El dominio de la funcion es el conjunto de nimeros reales que cumplen todas las condiciones anteriores,
por tanto, Dom(f) = (-3,-2) U (—2,+x)

K) f(x)=log(x?—3) — Dominio ={x € R/ x? =3 > 0} = (—0,—/3) U (+/3,+0)
Tenemos que resolver la inecuacion: x> —3>0

(No lo desarrollo con detalle porque ya hemos resuelto muchas inecuaciones de este tipo)

) f(x)=Inx-1 — Dominio={x e R/|x-1|>0}=R—{I}

m) f(x)= ﬁ — Dominio ={x € R/|x -1 > 0} —{x/Injx -1 = 0} = R —{1,0,2}

x-1>0< xeR-{1}
Inx-I=0&[x-=1<x=2 0 x=0

n) f(x)=|Inx-1 — Dominio = Dom(y = Inx—1) = (0,+)

0) f(x)= ﬁ — Dominio = Dom(y = Inx—1) —={x/|Inx—1 = 0} = (0,4o0) —{e} = (0,€) U (e,+)

|Inx—]4:0<:>lnx—1:0c>Inx:1<:>x:e

p) f(X)=+v2+x-+3-x
» Y=+v2+x— Dominio={x/2+ x> 0}=[-2,+)



» Y =+v3-x—>Dominio={x/3-x>0}=(-x,3]

Por tanto, Dom( f) =[-2,+%0) N (-0,3] =[-2,3]

X

Q) f()= ef+l

» Y=¢"—Dominio=%R

» Y=¢€"+1— Dominio=R
» € +1=0=¢e"=-1=no tiene solucion (¢* >0 para cualquier valor de x)

Por tanto, Dom(f)=%9R

e

e -2
> Y= e¥* — Dominio = [0,+)

N fx)=

» Yy=e"—2—Dominio=%R

» €-2=0=e"=2=1Ine"=In2=x=1In2
Por tanto, Dom(f) =[0,In2) U (In2,+x)

9 1=

» Y=2"— Dominio=%

» Y=2"-4— Dominio=%®
> 2420224 x#£2

Por tanto, Dom(f) =R -{2}

t) f(x)=+e*-1 funcion radical con indice par — Dominio ={x/e* —1> 0} =[0,+o0)

e'-1>20<e* 21 x20< xe[0,+x)

. x -
six=0 entonces e =1 !

u) f(x)=3/e* -1 funcion radical con indice impar — Dominio = Dom(y =e* -1) =R



V) f(x)=senx—cosx — Dominio =R

senx

w) f(X): CcosSX—2

— Dom(f)=R—-{x/cosx—2=0}=R

cosx—2=0<« cosx =2 —notienesolucion yaque —1<cosx <1 Vx

X) f(x):ﬁaDom(f)=SR—{x/senx—1:0}:SR—{%+2ﬂk con keZ}

senx—1:0<:>senx:1<:>x=%+27zk con keZ

y) f(x):ﬂaDom(f):i)%—{x/2cosx—1:0}:i]%—{z+27zk, ST 24 con keZ}
2cosx—1 3 3

x:%+27zk con keZz

2cosx—1:0<:>cosx:%<:>x: c
x:§+27zk con keZ

z) f(xX)=+2"-3" > Dom(f)=R—-{x/2"-3" >0} =(—x,0]

2" -3">0< 2" 23" < x <0 (lagraficaroja esta por encima de la azul cuando x < 0)

X X
2 =3 six=0

5. Halla el dominio de definicidn de las siguientes funciones:

a) f(x)=sen(x+7) »> Dominio=Dom(y=x+7)=%R

3 3
b) f(x)=cos 2t7x — Dominio = Dom y:2t7x =R
X“+9 X*+9

X2 +9=0< x*=-9=no tiene solucién real



c) f(x)zcos( 22 j—>Dominio:Dom(y= 22 j:iﬁ—{iﬁ}
X®—2 X“—2

X2—2=0x2=2Xx=44/2

2Xx-5
senx

d f(x)= — Dom(f)=R—-{x/senx=0}=R—{kr; ke Z}

e) f(x) =«/2x+3—5-sen(i)

4—x

N w

> y=«/2x+3—>Dominio:{XEiR/2x+320}:[—

,+ooj

> y= sen(ij — Dominio = Dom(y = —j =R-{4}
4-x 4—xX

El dominio de f(x) es la interseccion de los dos conjuntos anteriores, por tanto,

Dom(f) = [—%,4) U (4,+0)

f) f(x)=tgx — Dom(f) :{XESR/cosx:O}:iR—{(Zk +1)%; k eZ}

9 f(x)

= con keZ — Dom(f)={xeR/sen(kx)=0}=R—-{r}
sen(kx)

sen(kx)=0<= kx=kz con keZ<x=rx

h) f(x)zcos( Z )—)Dominio=Dom(y= X j:SR—{x/xs—x:O}:SR—{—l,O,l}
X X" =X

X -x=0=x(x*-1)=0=>x=0 o0 x=+1

)] f(x):sen,/ 3X —>Dominio=Dom[y:,/ 3X J:{xé}{/ 3X 20}
X® —X X* =X X* =X

Ceros Polos
x=0 X -x=0=x(x*-1)=0=>x=0 o0 x=+1
+ - - +
i -

Por tanto, Dom( f) = (—o0,—1) U (1,4x)



i) f(x)=5"? — Dominio = Dom(y =x-2) =R
K) f(x)=2""2— Dominio = Dom(y = /X — 2) =[0,+0)

) f(x)=2""? - Dominio = Dom(y = /X —2) ={X € R/ x— 2 > 0} = [2,+0)
1 X2 —3x+1
m) f(x):(gj — Dominio = Dom(y = x* =3x+1) =R

n) f(x)=(2x-5)""

> 2X—5>0—>Xe(g,+ooj

> y=9-x—Dominio=%R

Por tanto, Dom(f) = [g&ooj NR = (g,+ooj

0) f(x)=(3x-5)""

> 3X—5>0—)XE(§,+OO)

> y=+4-x* > Dominio={xeR/4-x*>0}=[-2,2]
Tenemos que resolver la inecuacion : 4 — x> >0
Ceros

A-x’=0oXl=bdox=tJbox=-2 0 x=2

N
[

Por tanto, Dom(f) = (§,+ooj N[-2,2] = [22}

8 _ 3XJ3X2—2

0=

> 873 o xel18
5x—5 3



Ceros

5x-5=0=x=1

8-3x=0=x=

Y

A

=]
3

> y=3x"-2-Dominio=R

Por tanto, Dom(f) = (1, gj NR= (1%}

5-x .. 5-x 5-x
f(x)=In — Dominio=<{x e R/ >0r=<xeR/ >0
D T \ x% —4x { © \ x2 — 4x } { =N Cax }

Tenemos que resolver la inecuacion : — A
X“ —4x

>0

Ceros Polos

5-x=0=>x=5 X?—4x=0=x=0 0 x=4

1)

0

Por tanto, Dom( f) = (—,0) U (4,5)

N fx)=
> y=Ilog(x+7) > Dominio={xeR/x+7>0t={xeR/x>-T}=(-7,+)

» y=x— Dominio="R—-{0} (eliminamos el 0 porque el denominador no puede anularse)

log(x+7)
X

Por tanto, Dom(f) = (—7,+%) N (R —{0}) = (-7,0) U (0,+x)

s) f(x)= Iog(ﬂj — Dominio = {x € ER/ﬂ > O}
X X



Ceros Polos

X+7=0=>x=-7 x=0

Por tanto, Dom( f) = (-7,0) u (0,+o0)

3 2 3 2
) f(x):\/zx 2+2x 00X _, bom(f)=1{x e 5/ jzx 60% 5 0
X°+2x-3 X°+2x-3

3 2
2X° 4+ 2x° —60x PR 2X-(x=5)-(x+12) S

Tenemos que resolver la inecuacion : 5 >
X*+2x-3 (x=1)-(x+3)

Ceros

2x3 +2x* —60x=0 <= x-(2x* +2x-60) =0 =
2x2 +2x-60=0<=x=5 0 x=-12
Polos

x> +2x-3=0<=x=1 0o x=-3

- + - + - +
— 0 @ 0 -
12 3 0 1 5
Por tanto, Dom( f) =[-12,-3) U[0,1) U[5,+x)
N o
x*-56x | *
u f(x)=| ———
1[5
. : v x* —5x
1°) En primer lugar tenemos que determinar para que valores de x es —— >0

3Xx—6

> y=+/x*=5x — Dominio = (—0,0]U[5,+x)

» y=3x-6—>R-{2} (eliminamos el 2 porque el denominador no puede anularse)

A x? —5x

> Por tanto, Dominio| y =
3x—6

} = (—0,0] U[5,+x)

2
. . . X —5X
Ahora, del conjunto anterior (—oo,0]U[5,+00) tenemos que determinar los valores para los que——— >0

3X—6

2 —
Por tanto, VX=X >0 < X e (5,+x0)
3X—6



2°) A continuacion determinamos el dominio de yzlogl—> Dominio={x/1>0}:(0,+oo)
X X

3°) Finalmente, Dom( f) = (5,+%) M (0,+0) = (5,+x)

— X2+ X+2 — X2+ Xx+2
v) f(X)=logl ——— | > Dom(f)=<xeR/————>0
) 1) g{x2+2x—15j () { S T 2x-15 }

. =X x+2 —(x+1)(x-2)
Tenemos que resolver lainecuacion: —————>0& ———F———— = >
X +2x-15 (x=3)(x+5)
Ceros

—X?4+x+2=0=x=-1 0 x=2

Polos

x> +2x-15=0<x=3 o0

=<
I
|
&)

Por tanto, Dom( f) = (-5,-1) U (2,3)

W) f(X):\/F—SX—FXB —4/—3X

x* —3x
1°) y=~+/x+6 — Dominio ={x € R/ x+6 > 0} =[-6,+0)
6
20) y:5x+x — /3%

x? —3x

y = 5%+ Xx® —+/=3x — Dominio = Dom(y = v/—3x) ={x e R/-3x > 0} ={x € R/ x < 0} = (—0,0]

y=x"-3x—>9R-{0,3} (0 y 3 no valen porque anulan al denominador)

5X + X% —/—3x

x? —3x

Por tanto, y = — Dominio = (0,01~ (R —{0,3}) = (-=,0)

3°) El dominio de f(x)es la interseccion de

Dom(f) =[6,+00) A (=0,0) = [6,0)

los dos conjuntos anteriores, por tanto,

x) f(x)=logv—3x — Dominio ={x e R(v-3x >0]={x e R/-3x>0}={x e R/ x <0} = (-»,0)

y) f(x)=Inix-1 — Dominio={xeR/AYx-1>0}={xeR/x-1>0}={xeR/x>1}=1+x)



4+9x
.. 4 +9x
z) f(x)=457"*2 — Dominio=Dom| y =

» y=4+9x —> Dominio =R
» y=46x—-2 >{xeR/6x—-2>0}={xeR/6x>2}= [%,-FOO) (la desigualdad es estricta porque el

denominador no puede anularse)

El dominio de f(x)es la interseccion de los dos conjuntos anteriores, por tanto,

Dom(f)=%9R m(l,+ooj = (l,+ooj
3 3



